

Bilan d'activité 2024

L'ARIUT Occitanie-Pyrénées réunit les 5 IUT (Blagnac, Figeac, Rodez, Tarbes et Toulouse - Auch - Castres) répartis sur 7 campus de l'académie de Toulouse.

Le bilan d'activités 2024 de l'ARIUT s'organise autour de 6 axes :

1. **Accueil** : contribuer à l'accueil de tous les publics dans les IUT
2. **Réussite** : favoriser la réussite des étudiants
3. **Offre de formation** : coordonner l'offre de formation technologique du grade de licence
4. **Professionnalisation** : encourager les partenariats
5. **Recherche** : favoriser le développement cohérent de la recherche
6. **Réseau régional des IUT** : animer le réseau régional des IUT dans le cadre de l'Université de Toulouse et de la Région Occitanie.

Autour de ces thématiques, les IUT de l'académie de Toulouse réalisent des activités récurrentes d'une année à l'autre et développent de nouvelles actions. Ce travail est mené en partenariat avec l'ARIUT Occitanie-Méditerranée dans le cadre de la nouvelle grande Région (consortium des IUT d'Occitanie).

1. **Accueil : contribuer à l'accueil de tous les publics dans les IUT**

Axes de travail	Actions et Résultats
Valoriser la filière technologique (E. Frankenberg ; X Daran) Poursuivre une action commune avec le rectorat dans le cadre de la convention signée Poursuivre une communication spécifique sur l'accueil des bacheliers technologiques à travers différentes actions Harmoniser les politiques de recrutement des bacheliers technologiques dans les IUT d'Occitanie - Pyrénées	◇ Mise en œuvre des actions de la convention ARIUT-Rectorat sur la promotion de la voie technologique et la réussite de tous les publics. ◇ Participation au comité de pilotage pour le suivi de la convention et pour définir les actions 2024-2025. ◇ Participation aux journées territoriales sur les politiques d'orientation, organisées par le SAI0. ◇ Participation au groupe de travail conférences Infosup du SAI0 . ◇ Réalisation d'un état des lieux des candidatures et des inscrits par type de bac .

Axes de travail

Poursuivre le travail de communication régionale

(D. Maillet-Mongeau ; E. Frankenberg ; X. Daran)

Poursuivre les actions de communication collectives

Faire vivre le site web de l'ARIUT

Assurer la réussite du dispositif de recrutement en BUT et LP

(E. Trabelsi ; E. Frankenberg)

Définir une politique concertée du recrutement

Accompagner le recrutement avec Parcoursup

Coordonner le recrutement en B.U.T. et LP

Analyser les résultats et le déroulement de la procédure Parcoursup

Partager une analyse sur les indicateurs du processus de recrutement B.U.T.

Actions et Résultats

- ◇ Affichage pour tous les publics de l'offre de formation B.U.T. (campagne sur la ligne de tramway T1).
- ◇ Travail commun de communication : carte de vœux, plaquettes de présentation du Bachelor Universitaire de Technologie (B.U.T) et les spécialités des IUT, mailing des supports de communication et des dates de nos JPO à tous les lycées/CIO de l'académie de Toulouse, organisation du stand IUT Occitanie - Pyrénées au Salon Infosup, promotion du B.U.T (mailing lycées, site web, réseaux sociaux, préparation insertion pub, abris tramway), présentation des formations des IUT de l'ARIUT aux lycées.
- ◇ Refonte du site web de l'ARIUT en cohérence avec le travail au national (commission communication ADIUT).
- ◇ Coordination des cinq scolarités des IUT sur le paramétrage et l'utilisation du portail Parcoursup / E-candidat à travers les réunions des scolarités.
- ◇ Concertation sur le recrutement des nouveaux bacheliers généraux – réalisation d'un outil d'aide au recrutement.
- ◇ Participation à la Bourse au Changement d'Orientation académique.
- ◇ Participation aux CAAES (voie technologique, SHN, Handicap) du Rectorat dans le cadre de Parcoursup.
- ◇ Etablissement d'un calendrier commun pour la gestion des candidatures 2^{ème} et 3^{ème} année B.U.T. et LP sur ECandidat.
- ◇ Concertation sur le processus de recrutement des passerelles entrantes.
- ◇ Réalisation d'un état des lieux des candidatures et des inscrits .

2. Réussite : favoriser la réussite des étudiants

Axes de travail	Actions et Résultats
Améliorer la réussite à l'IUT (C. Livoti ; S. Cara; E. Frankenberg) Diffuser au sein des IUT les bonnes pratiques en matière d'accompagnement à la réussite Participer à la coordination des actions du continuum -3/+3	◇ Organisation à Blagnac, en partenariat avec l'ARIUT Occitanie Méditerranée, de la Journée Pédagogie de l'ARIUT ouverte aux enseignants des lycées sur le thème « Former aux compétences pour la réussite de tous ! » ◇ Diffusion de l'innovation pédagogique au sein du réseau des ARIUT d'Occitanie. ◇ Poursuite des partenariats avec les lycées. ◇ Relance du projet «Réussir à l'IUT», banque de tests à destination des lycéens/étudiants néo entrants.
Structurer une politique concertée des Relations Internationales (B. Bélières) Poursuivre la structuration politique des relations Internationales de l'ARIUT Mettre en place des projets communs à l'international	◇ Constitution d'un groupe de travail ◇ Echanges de pratiques, ◇ Partages d'expériences, ◇ Internationalisation at home.

3. Offre de formation : optimiser l'offre de formation technologique du grade de licence

Axes de travail	Actions et Résultats
Poursuivre les travaux en commun sur l'offre des IUT (E. Frankenberg ; X. Daran) Travailler la cohérence et la coordination de l'offre de formation (B.U.T. et LP) en alternance et en formation initiale sur le territoire. Mutualiser la mise en place du Bachelor Universitaire de Technologie Développer l'offre de Formation Tout au Long de la Vie Renforcer le partenariat avec les lycées et les classes de STS (C. Cousturian ; S. Cara , E. Frankenberg) Participer à la réflexion sur l'offre de formation post-bac technique et technologique B.U.T. – STS Amplifier les actions de collaboration IUT-Lycées mises en place sur le territoire Participer à la réflexion sur la mise en place de passerelles entre B.U.T. et BTS Développer les passerelles entrantes et sortantes en BUT (E. Frankenberg ; X. Daran)	◇ Poursuite de la concertation sur l'évolution de l'offre de formation des IUT et des capacités d'accueil. Evaluation des moyens nécessaires. ◇ Poursuite de la concertation sur le déploiement du B.U.T. ◇ Travail de définition des passerelles entrantes et sortantes du B.U.T. (lycées, écoles, universités). ◇ Mise en place d'un groupe de travail sur la promotion du B.U.T. auprès de partenaires économiques ; rencontre des branches professionnelles... ◇ Participation de l'ARIUT à la commission académique des formations Postbac. ◇ Poursuite du travail avec les lycées : journées pédagogie, forums poursuites d'études ◇ Expérimentation BTS en 1 an après 1^{ère} année de B.U.T. non validée (groupe de travail rectorat) ◇ Travail commun avec le Rectorat et l'Université de Toulouse (DRSU et DFVE) ◇ Proposition du conférence sur la voie technologique

4. Professionnalisation : encourager les partenariats

Axes de travail	Actions et Résultats
Accroître la visibilité auprès des partenaires (X. Daran ; D. Maillet-Mongeau ; les représentants des 7 campus) Développer une communication régulière Sensibiliser les acteurs économiques aux événements des IUT	◇ Poursuite de la campagne de communication sur les réseaux sociaux : organisation d'un relai très large des événements des IUT d'Occitanie - Pyrénées. ◇ Diffusion de l'ensemble des actions portées sur le 7 campus d'IUT (Journées Portes Ouvertes, Alternance-dating, forum emploi, ...).
Valoriser l'offre de formation en adéquation avec les besoins des partenaires (X. Daran ; L. Amarre ; J. Ghysel ; les représentants des 7 campus) Développer une offre en alternance élargie à de nouvelles spécialités et sur des durées innovantes (12, 18 ou 24 mois) Co-construire la formation en alternance avec les partenaires Mettre en visibilité le B.U.T., la richesse de ses parcours et le potentiel de l'adaptation locale Utiliser la communication en réseau pour apporter une réponse dynamique à toute sollicitation	◇ S'appuyer sur l'expertise du réseau national des IUT pour enrichir l'offre de formation en alternance. ◇ Organiser des webinaires avec des groupements d'acteurs économiques (GARF, branches professionnelles, ...). ◇ Construire un partenariat avec des acteurs comme l'APEC ou pour des métiers émergents avec le SERCE. ◇ Contribuer à la diffusion des offres d'emploi au travers des sites web des IUT. ◇ Participer aux forums et salons au titre de l'ARIUT et proposer des réponses du collectif.

5. Recherche : favoriser le développement cohérent de la recherche

Axes de travail	Actions et Résultats
Favoriser la structuration de la politique de recherche (F. Eyma ; E. Neuhauser) Travailler l'insertion de la recherche de chaque site et sa cohérence dans une politique générale de site (conseils de sites) Favoriser l'articulation de la politique recherche de chaque site avec les pôles de recherche de la COMUE de Toulouse	◇ Constitution d'un groupe de travail. ◇ Identification de référents recherche dans les Villes Universitaires d'Equilibre. ◇ Mise en commun des informations permettant de caractériser la diversité disciplinaire des enseignants chercheurs des 7 sites et de leurs laboratoires de rattachement. ◇ Mise en visibilité de la recherche dans les IUT : ◇ Création d'une bibliothèque HAL ARIUT OP, ◇ Recensement et présentation des différentes structurations de la recherche pour la publication d'une plaquette recherche ARIUT grand public. ◇ Valorisation de la recherche et développement du transfert de technologie dans l'animation des sites. ◇ Partage d'expérience au sein du conseil recherche de l'IUT TAC dans lequel participent les autres IUT ARIUT OP comme membres invités.
Echanger les bonnes pratiques de soutien à la recherche (F. Eyma ; E. Neuhauser) Favoriser les initiatives permettant l'amélioration de l'accueil des chercheurs confirmés ou juniors Soutenir la mise en place de plateformes technologiques contribuant au continuum Formation/Recherche/Transfert et au développement des liens entre les départements de formation, les laboratoires de recherche, et les entreprises. Mettre en visibilité l'investissement en recherche et mieux le valoriser	◇ Poursuite des échanges sur les mesures de soutien à la recherche, commissions recherche, plateformes technologiques, équipements et ressources humaines, locaux dédiés à la recherche, co-financement de thèses avec les collectivités...

6. Réseau régional des IUT : animer le réseau régional des IUT dans le cadre de la ComUE de Toulouse et de la Région (IUT Occitanie - Pyrénées - Méditerranée)

Axes de travail	Actions et Résultats
Développer les échanges entre personnels des IUT et porter les projets communs des IUT d'Occitanie-Pyrénées Faire fonctionner les instances et groupes de l'ARIUT	◇ Poursuite des réunions mensuelles de l'ARIUT et annuelles du Conseil d'Orientation de l'ARIUT. ◇ Suivi de la réforme alternance/TA/formation professionnelle. ◇ Compte rendu du travail de l'ARIUT devant les conseils d'IUT. ◇ Constitution d'un Groupe de Travail pour dynamiser les réponses aux appels à projets.
Favoriser la liaison avec les instances académiques, territoriales et les organisations professionnelles Partager et valoriser les projets et actions des IUT avec les différents acteurs académiques et régionaux : COMUE, Rectorat, Région	◇ Poursuite des manifestations communes (journées pédagogie) des IUT d'Occitanie. ◇ Production d'une contribution commune des IUT d'Occitanie au SRESRI 2022-2028, participation aux ateliers préparatoires.
Structurer le travail partagé avec l'ARIUT Occitanie-Méditerranée Poursuivre le rapprochement des deux ARIUT	◇ Coordination et réponse appels à projets ◇ Comité de suivi des projets SRESRI. ◇ Coordination sur les réponses AML et AAP (exemple : projet GENHYO (hydrogène), économie circulaire...).
Faire vivre l'ARIUT dans la ComUE de Toulouse et dans les Universités de rattachement	◇ Représentation de l'ARIUT au sein de la COMUE. ◇ Participation aux travaux des départements Formation et Vie Etudiante ainsi que Sites Universitaires de la ComUE de Toulouse.